
1

ANVÄNDARMANUAL

Rev.  01
2021.01 .28

SVENSKA

ERGOFUNK SE
2 Ben / 1 Motor



2

ANVÄNDARMANUAL

Innehållsförteckning

1. Allmänt	                             
•	 1.1 Allmänt

•	 1.2 Avsedd användning

2. Säkerhetsinformation
•	 2.1 Säkerhetsåtgärder
•	 2.2 Användning av det höj- och sänkbara stativet
•	 2.3 Särskilda faror
•	 2.4 I en nödsituation
•	 2.5 Underhåll
•	 2.6 Rengöring

3. Förpackning
•	 3.1 Lista på delar

•	 3.2 Lista på skruvar

4. Montering
•	 4.1 Vridmoment guide

•	 4.2 Montering steg för steg

5. Bruksanvisning
•	 5.1 Nollställning
•	 5.2 Allmän användning
•	 5.3 Behållare och hyll-stoppläge

6. Felsökning
•	 6.1 Möjliga fel och åtgärder



3

ANVÄNDARMANUAL

1.1 Allmänt
Den vägledande principen för säker användning och problemfri drift av detta höj- och sänkbara stativ är kunskapen om grundläg-
gande säkerhetsinformation och föreskrifter. Denna bruksanvisning innehåller den viktigaste informationen som behövs för att 
montera och använda stativet på ett säkert sätt. Se till så att säkerhetsinformationen alltid beaktas.

1.2 Avsedd användning
Det höj- och sänkbara stativet får endast användas som arbetsstation för sittande / stående position i kontorsmiljö eller andra  
inomhusområden. Observera särskilt avsnitt 2, säkerhetsinformation. Barn kan vara omedvetna om de faror som kan orsakas av 
stativets höjdjustering, om de är oövervakade. All annan användning utom ovanstående bör betraktas som felaktig. Tillverkaren 
kan inte på något sätt hållas ansvarig för skador som uppstår vid felaktig användning.

1. Allmänt

2. Säkerhetsinformation

Vid installation och användning av elektrisk utrustning bör grundläggande säkerhetsföreskrifter alltid följas för att undvika 
brandrisk, elektrisk stöt eller personskada.

2.1 Säkerhetsåtgärder
•	 Spara alltid bruksanvisningen på den plats där det höj- och sänkbara stativet används.
•	 Håll barn borta från apparaten när den används.

2.2 Användning av det höj- och sänkbara stativet
•	 När du justerar uppåt och nedåt, se till att inga personer eller föremål kan kollidera med stativet/bordet.
•	 Använd inte stativet/bordet på en ojämn yta då det kommer göra det ostadig.
•	 Överskrid aldrig den maximala lastkapaciteten. Kontrollera lastkapaciteten i Avsnitt 7, Specifikation.
•	 Styrenheten används endast för specificerat linjärt ställdon, använd inte apparater som inte rekommenderas av tillverkaren.

2.3 Särskilda faror
•	 När du monterar och använder det höj- och sänkbara stativet, se till att det finns tillräckligt med utrymme för att undvika kolli-

sioner i alla tillgängliga riktningar.
•	 Dra, tryck eller lyft inte stativet under drift. Se till att undvika att vrida benen.
•	 Sätt bara i kontakten i ett lämpligt uttag. Om den inte passar, kontakta en behörig elektriker för att installera rätt uttag. Ändra 

inte kontakten på något sätt.
•	 Tänk på att styrenheten endast kan anslutas till den spänning som anges på etiketten.

2.4 I en nödsituation
•	 Sluta använda det höj- och sänkbara stativet omedelbart om du märker något ovanligt (konstiga ljud etc.).
•	 Stativet ska repareras av kvalificerad personal. Använd inte stativet innan det har reparerats.
•	 Vid andra nödsituationer, kontakta kundtjänst.

2.5 Underhåll
•	 Det höj- och sänkbara stativet och dess komponenter kräver lågt underhåll och inget speciellt regelbundet underhåll.
•	 Eventuella trasiga komponenter som tas bort måste bytas ut mot nya originalkomponenter från tillverkaren.
•	 Ändra inte stativets konstruktion.

2.6 Rengöring
•	 Rengör stativet en gång i veckan med en torr trasa.
•	 Rengör stativet med en fuktig trasa och en svag lösning av rengöringsmedel en gång varannan vecka.

Eventuella ändringar eller ändringar som inte uttryckligen godkänts av tillverkaren kan ogiltigförklara använda-
rens rätt att använda utrustningen.



4

ANVÄNDARMANUAL

3. Förpackning

3.1 Ingående komponenter

Delarna som visas ovan kan variera, baserat på ramkonfiguration

Ändrör (2 st)

Växelanslutning (1st) Anslutningskabel (1 st)

Vänster ben (1 st) Höger ben (1st)

Strömkabel (1 st)

Fot (2 st)Ram (1 st)

Styrenhet (1 st)Fjärrkontroll (1 st)

M6x10 (4 st) M6x8 (4 st) M6x16 (8 st) ST 2.9x16 (2 st) ST 4.8x16 (8 st)

3.2 Lista på skruvar



5

ANVÄNDARMANUAL

4. Montering

4.2 Montering steg för steg

M5X10

Steg 3
Montera ändröret till benet enligt bilden ovan.

M6X8
M6X16

Steg 2
Montera benet och ramen enligt bilden ovan. Se
Vridmoment guide.

Steg 1
Montera fötterna enligt bilden ovan. Vänligen se Vridmoment guide.

Steg 4
Justera den övre ramen till lämplig längd. Justerbart omfång 950mm 
- 1500mm.

M6x10

4.1 Läs säkerhetsinformationen i avsnitt 2 innan du monterar det höj- och sänkbara stativet.

Vridmoment guide
Max vridmoment

•	 M6 skruv max vridmoment = 6nm
•	 M8 skruv max vridmoment = 6nm
•	 M10 skruv max vridmoment = 6nm
•	 Träskruv är endast handåtdragning



6

ANVÄNDARMANUAL

Anslut inte ström till systemet innan det är fullständigt mon-
terat.

4. Montering

4.2 Montering steg för steg

1 2

34

Steg 6
Montera växelanslutningen på benet enligt bilden ovan.

Steg 5
Lossa växelanslutningens roterande mutter enligt bilden ovan.

ST 4.8x19

Steg 9
Montera styrenheten enligt bilden ovan.

M6X20ST 4.8x16 or

Steg 7
Montera ramen och ändröret till bordsskivan enligt bilden ovan. 
Vänligen se Vridmoment guide.

Steg 8
Anslut kablarna till styrenheten enligt bilden ovan.

Steg 10
Anslut anslutningskabeln till benet enligt bilden ovan.

ST 4.8x16



7

ANVÄNDARMANUAL

4.2 Montering steg för steg

4. Montering

M3.5X12

Steg 11
Montera fjärrkontrollen på bordsskivan enligt bilden ovan. Vänligen 
se Vridmoment guide.

Steg 12
Utför nollinställning.

5. Bruksanvisning

Läs instruktionerna nedan noggrant innan du använder systemet.

Upp Ner

5.1 Nollställning:
När du använder det höj- och sänkbara stativet för första gången, sänk stativet till den lägsta höjden som angivet nedan innan du fortsätter.

•	 Tryck ▼-knappen och fortsätt att trycka på knappen tills skrivbordet har nått den lägsta positionen (programmerad skrivbordsposi-
tion).

•	 Tryck ▼-knappen igen och håll den intryckt. Efter ungefär fem sekunder kommer skrivbordet långsamt att röra sig längre ner tills det 
når den lägsta möjlig skrivbordspositionen.

•	 Släpp ▼-knappen. Det elektriska höjdjusterbara stativet är nu klar för användning.

Positionen för nollinställning är ungefär 5mm lägre än den ursprungliga starthöjdpositionen.

ST 2.9x16



8

ANVÄNDARMANUAL

5. Bruksanvisning

5.2 Allmän användning:
Den här funktionen låter dig justera stativet uppåt eller nedåt.
Tryck på knapparna ▲ eller ▼ och fortsätt trycka på knappen tills den önskade höjden nås.

Stativet fortsätter att röra sig uppåt eller nedåt tills du släpper knappen eller när den maximala / minsta höjden nås.

5.3 Behållare och hyll-stoppläge:
De här två funktionerna kan användas för att minska skrivbordets rörelseområde (t.ex. om en behållare har placerats under skrivbordet). Ett 
stoppläge för behållare kan definieras i den nedre halvan av rörelseområdet. Ett hyll-stoppläge kan definieras i den övre hälften. Om ett be-
hållarstoppläge har angivits kommer den positionen bli den lägsta möjliga positionen. Om ett hyllstoppläge har angivits kommer positionen 
bli den nya högsta möjliga positionen.
För att ange ett stoppläge för hylla/behållare - fortsätt som anges nedan:
•	 Höj/sänk bordet till det läge där stoppläget för container/hylla ska vara. Gör det genom att trycka på ▼ eller ▲ tills du når önskad 

position.
•	 Tryck på upp och nedknapparna samtidigt (▲ & ▼) i 10 sekunder. Styrenheten klickar två gånger när stoppläget för behållare/hylla 

sparas.

Ett stoppläge för behållare kan endast lagras i den nedre hälften av rörelseområdet och hyllstopp i den högre hälften. Ste-
gen för ett stopp för hylla eller behållare måste göras separat!

För att radera stopplägen för behållare/hylla, följ instruktionerna nedan:
•	 Höjdjustera bordet till valfri position i den nedre hälften för att avaktivera stoppläget för behållare. Höjdjustera bordet till valfri 

position i den övre halvan för att avaktivera stopplägget för hylla. Gör det genom att trycka på ▼ eller ▲ tills du når önskad position.
•	 Tryck på upp och nedknapparna samtidigt (▲ & ▼) i 10 sekunder. Styrenheten kommer klicka en gång när stoppläget för hylla/

behållare har avaktiverats.

Stegen för ett stopp för hylla eller behållare måste göras separat!



9

ANVÄNDARMANUAL

6. Felsökning

I det här avsnittet hittar du detaljerad information om följande ämnen: 
     •   Möjliga fel och åtgärder
     •   Felmeddelanden på fjärrkontrollens display

6.1 Möjliga fel och åtgärder

Benen fungerar inte

Möjlig orsak Åtgärd

ΞΞ Strömkabeln är inte ansluten  

ΞΞ Benen är inte anslutna 

ΞΞ Dålig strömkontakt 

ΞΞ Styrenheten är defekt 

ΞΞ Fjärrkontrollen är defekt

ΞΞ Anslut strömkabeln till styrenheten 

ΞΞ Anslut motorns kablar till styrenheten och benen 

ΞΞ Kontrollera alla anslutningar 

ΞΞ Ersätt styrenheten 

ΞΞ Ersätt fjärrkontrollen

Möjlig orsak Åtgärd

ΞΞ Strömavbrott eller strömmen stängdes av under rörelse 

ΞΞ Styrenheten är defekt 

ΞΞ Fjärrkontrollen är defekt  

ΞΞ Benet är defekt

ΞΞ Nollinställning (om rörelse endast är möjlig nedåt) 

ΞΞ Ersätt styrenheten 

ΞΞ Ersätt fjärrkontrollen  

ΞΞ Ersätt benet

Benen fungerar endast i en riktning

Möjlig orsak Åtgärd

ΞΞ Strömkabeln är inte ansluten 

ΞΞ Fjärrkontrollen är inte ansluten  

ΞΞ Styrenheten är defekt 

ΞΞ Strömkabeln är defekt 

ΞΞ Fjärrkontrollen är defekt  

ΞΞ Defekt strömkontakt 

ΞΞ Exponerad för vätska

ΞΞ Anslut strömkabeln till styrenheten  

ΞΞ Anslut fjärrkontrollen 

ΞΞ Ersätt styrenheten  

ΞΞ Ersätt strömkabeln 

ΞΞ Ersätt fjärrkontrollen  

ΞΞ Kontrollera anslutningar 

ΞΞ Ersätt fjärrkontrollen

Styrenheten eller fjärrkontrollen fungerar inte


